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Commission de la Mobilité, des 
Entreprises publiques et des 

Institutions fédérales 

Commissie voor Mobiliteit, 
Overheidsbedrijven en Federale 

Instellingen 
 

du 

 

MERCREDI 20 MARS 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 20 MAART 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 14 sous la présidence de Mme Kim Buyst. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.14 uur en voorgezeten door mevrouw Kim 
Buyst. 

 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La présidente: La question n° 55040162C de 
Mme Dillen est transformée en question écrite. 
 

De voorzitster: Vraag nr. 55040162C van mevrouw 
Dillen wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

01 Question de Kim Buyst à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "L'accélération du déploiement de panneaux 
solaires sur les bâtiments publics" (55040477C) 
 

01 Vraag van Kim Buyst aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
versnelling van de uitrol van zonne-energie op 
overheidsgebouwen" (55040477C) 
 

01.01  Kim Buyst (Ecolo-Groen): À l'heure actuelle, 

seuls 36 bâtiments publics fédéraux sont équipés de 
panneaux solaires, dont 16 sont situés en Flandre. 
Le secrétaire d'État souhaite ajouter pour 
4 000 kilowatts-crête (kWc) de panneaux solaires en 
Flandre d'ici 2025. L'année dernière, il voulait 
atteindre 3 157 kWc supplémentaires, mais seuls 
33 kWc ont été atteints.  
 
Ce chiffre est-il exact? Quelle capacité de panneaux 
solaires sera-t-elle réalisée en 2024? Comment le 
secrétaire d'État veillera-t-il à ce que l'objectif visé 
puisse être atteint? Quelles amendes l'État fédéral 
devra-t-il payer s'il ne parvient pas à respecter les 
obligations de la Flandre en la matière? 
 

01.01  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Tot nu toe zijn 

slechts 36 gebouwen van de federale overheid 
uitgerust met zonnepanelen, waarvan 16 in 
Vlaanderen. De staatssecretaris wil tegen 2025 
4.000 kilowattpiek (kWp) aan zonnepanelen 
bijleggen in Vlaanderen. Het voorbije jaar wilde hij 
3.157 kWp bijleggen, maar daarvan zou slechts 
33 kWp gerealiseerd zijn.  
 
Klopt dat cijfer? Hoeveel capaciteit aan 
zonnepanelen zal in 2024 worden gerealiseerd? Hoe 
zal de staatssecretaris ervoor zorgen dat het 
beoogde doel kan worden behaald? Welke boetes 
zal de federale overheid moeten betalen als ze er 
niet in slaagt de Vlaamse verplichtingen ter zake na 
te leven? 
 

01.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Pour nous conformer à l'obligation des 
autorités flamandes, nous allons devoir installer pour 
environ 4 000 kWc de panneaux solaires. 
Actuellement, seules 17 installations sont en service 
en Flandre, ce qui correspond à 4 114 kWc. D'après 
la nouvelle législation flamande, seuls les 33 kWc 

01.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 

(Nederlands): Om te voldoen aan de verplichting van 
de Vlaamse overheid zullen we ongeveer 4.000 kWp 
aan zonnepanelen moeten installeren. Momenteel 
zijn er slechts 17 installaties in dienst in Vlaanderen, 
goed voor 4.114 kWp. Volgens de nieuwe Vlaamse 
wetgeving kan daarvan slechts 33 kWp, die in 2023 
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installés à Ypres en 2023 entrent en ligne de compte 
pour évaluer le respect de la norme. 
 
Dès que le gouvernement flamand a publié sa 
réglementation, la Régie des Bâtiments a lancé 
15 projets supplémentaires pour un total d'environ 
3.400 kWc. Certains de ces projets ont déjà 
commencé, d'autres démarreront début 2025. En 
principe, ils devraient tous être achevés à temps. Par 
conséquent, la stratégie de la Régie ne doit pas être 
ajustée. 
 
Pour 2024, de nouveaux projets ont également été 
prévus dans toute la Belgique, y compris en Flandre. 
Certains d'entre eux peuvent éventuellement 
compenser des projets qui ont été annulés ou dont 
l'ampleur a été réduite à la suite de problèmes 
techniques. 
 
Dans l'ensemble, la Régie respecte ses obligations. 
Elle fait également le nécessaire pour atteindre la 
neutralité climatique du parc immobilier d'ici à 2040, 
comme convenu dans le cadre du Plan national 
Énergie-Climat que le gouvernement fédéral a 
approuvé. 
 

in Ieper werd geïnstalleerd, worden meegeteld om 
de norm te halen. 
 
Zodra de Vlaamse regering haar regelgeving 
bekendmaakte, heeft de Regie der Gebouwen 15 
bijkomende projecten gelanceerd voor in totaal 
ongeveer 3.400 kWp. Sommige van die projecten 
zijn al opgestart, andere zullen begin 2025 van start 
gaan. In principe zouden ze allemaal op tijd klaar 
moeten zijn. Bijgevolg moet de strategie volgens de 
Regie niet worden aangepast. 
 
Er zijn voor 2024 ook nieuwe projecten gepland in 
heel België, waaronder ook in Vlaanderen. Sommige 
daarvan kunnen eventueel geannuleerde of 
afgebouwde projecten ten gevolge van technische 
problemen compenseren.  
 
 
Over het algemeen komt de Regie haar 
verplichtingen na. Ze zet ook stappen om tegen 
2040 een klimaatneutraal gebouwenpark te 
realiseren, zoals afgesproken in het Nationaal 
Energie- en Klimaatplan dat de federale regering 
heeft goedgekeurd. 
 

01.03  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Je ne suis tout de 

même pas complètement rassurée. Si aujourd'hui, 
nous attendons des citoyens qu'ils investissent 
suffisamment dans les énergies renouvelables, il 
faut que les pouvoirs publics montrent l'exemple. 
Ces 15 projets doivent vraiment être clôturés en 
2024 afin de satisfaire à l'obligation imposée par la 
Flandre. Il est inconcevable que nous en arrivions à 
devoir payer des amendes parce que nous 
n'investissons pas suffisamment dans les énergies 
renouvelables. 
 

01.03  Kim Buyst (Ecolo-Groen): Ik ben er toch niet 

helemaal gerust op. Als we van burgers verwachten 
dat zij voldoende investeren in hernieuwbare 
energie, moet de overheid het goede voorbeeld 
geven. Die 15 projecten moeten echt worden 
afgerond in 2024, zodat we aan de Vlaamse 
verplichting voldoen. Het zou toch te gek voor 
woorden zijn indien wij boetes zouden moeten 
betalen omdat we niet voldoende investeren in 
hernieuwbare energie? 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Questions jointes de 

- Hervé Rigot à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "La rénovation 
de la prison de Huy" (55040801C) 
- Samuel Cogolati à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur "Le risque de 
fermeture des prisons de Huy et de Marneffe" 
(55041525C) 
- Vanessa Matz à Mathieu Michel (Digitalisation, 
Simplification administrative, Protection de la vie 
privée et Régie des Bâtiments) sur 
"L’établissement pénitentiaire de Huy" 
(55041619C) 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Hervé Rigot aan Mathieu Michel (Digitalisering, 
Administratieve Vereenvoudiging, Privacy en 
Regie der Gebouwen) over "De renovatie van de 
gevangenis van Hoei" (55040801C) 
- Samuel Cogolati aan Mathieu Michel 
(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
mogelijke sluiting van de gevangenis van Hoei en 
van Marneffe" (55041525C) 
- Vanessa Matz aan Mathieu Michel (Digitalisering, 
Administratieve Vereenvoudiging, Privacy en 
Regie der Gebouwen) over "De strafinrichting in 
Hoei" (55041619C) 
 

02.01  Hervé Rigot (PS): Nous avons déjà évoqué 

l'insalubrité de la prison de Huy. Sa rénovation était 

02.01  Hervé Rigot (PS): We hebben de 

bouwvalligheid van de gevangenis van Hoei al 
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annoncée après l'achèvement des travaux à la 
prison de Namur, mais ceux-ci sont terminés depuis 
un an et demi et rien n'est prévu. Un rapport des 
pompiers a mis en évidence 70 infractions, dont 
quatre majeures concernant l'installation électrique. 
Le bourgmestre faisant fonction a menacé de fermer 
la prison, tant la situation est dangereuse pour les 
détenus et le personnel. 
 
 
 
 
Où en est ce dossier? La Régie des Bâtiments a-t-
elle les 600 000 euros nécessaires à la rénovation? 
Avez-vous un planning pour l'exécution des travaux? 
Si les délais ne sont pas respectés, le bourgmestre 
décidera la fermeture.  
 

eerder ter sprake gebracht. Er werd aangekondigd 
dat die gerenoveerd zou worden wanneer de werken 
in de gevangenis van Namen voltooid waren. Die zijn 
nu al anderhalf jaar klaar en er is nog steeds niets 
gepland. In het verslag van de brandweer werden 70 
inbreuken vastgesteld, waaronder vier grote 
inbreuken betreffende de elektriciteitsinstallatie. De 
waarnemend burgemeester heeft ermee gedreigd 
de gevangenis te sluiten omdat de situatie zeer 
gevaarlijk is voor de gedetineerden en het 
personeel.  
 
Hoever staat dat dossier? Beschikt de Regie der 
Gebouwen over het bedrag van 600.000 euro, dat 
nodig is voor de renovatie? Beschikt u over een 
tijdschema voor de uitvoering van de werken? Als de 
termijnen niet nageleefd worden, zal de 
burgemeester besluiten tot sluiting.  
 

02.02  Vanessa Matz (Les Engagés): Le 19 février, 

le bourgmestre de Huy a pris un arrêté de fermeture 
pour la prison de Huy. Sa vétusté inquiète les 
autorités communales et le milieu judiciaire depuis 
longtemps. Le dernier rapport incendie des pompiers 
pointe 66 infractions dans l'installation électrique et 
confirme que la structure du bâtiment n'est plus aux 
normes de sécurité. Des promesses sont faites 
depuis plus de 20 ans. La situation est d'autant plus 
alarmante avec la surpopulation constante au sein 
de l'établissement, qui provoque de nombreux 
problèmes. L'arrêté prévoyait un délai de dix jours 
avant la fermeture. Un montant de 600 000 euros 
aurait été débloqué, mais pour tous les travaux, il 
faudrait entre 19 et 24 millions. 
 
 
 
 
Quels travaux allez-vous faire, à court et à long 
terme? Qui est responsable si une défaillance 
électrique provoque un accident ou un incendie? 
 

02.02  Vanessa Matz (Les Engagés): Op 19 februari 

heeft de burgemeester van Hoei een sluitingsbesluit 
voor de plaatselijke gevangenis uitgevaardigd. De 
vervallen staat van dat gebouw baart het 
gemeentebestuur en de gerechtelijke wereld al 
lange tijd zorgen. In het jongste verslag van de 
brandweer wordt er op 66 inbreuken in de elektrische 
installatie gewezen en wordt er bevestigd dat de 
structuur van het gebouw niet meer aan de 
veiligheidsnormen voldoet. Al meer dan 20 jaar 
wordt er beterschap beloofd. In het licht van de 
voortdurende overbevolking van de inrichting, die 
talrijke problemen veroorzaakt, is de situatie des te 
alarmerender. Volgens het besluit moest de 
gevangenis na tien dagen gesloten worden. Er zou 
een bedrag van 600.000 euro uitgetrokken zijn, maar 
voor alle werken zou tussen 19 en 24 miljoen euro 
nodig zijn. 
 
Welke werken zult u op korte en lange termijn laten 
uitvoeren? Wie is verantwoordelijk als een 
elektrische storing een ongeval of brand 
veroorzaakt? 
 

02.03  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

français): La Régie des Bâtiments et la Direction 
générale des Établissements pénitentiaires 
(DG EPI) ont reçu un courrier du bourgmestre de 
Huy signalant des manquements identifiés par le 
Service régional d’incendie. Elles ont rapidement 
établi un plan d’action, reprenant les différents 
travaux. Celui-ci a été transmis au bourgmestre qui, 
lors d'une réunion, a imposé unilatéralement des 
délais pour chacun des travaux, majoritairement en 
2024. Il a menacé d'un arrêté de fermeture si l’un de 
ces délais n’était pas respecté. Or certains sont 
intenables au vu, entre autres, de la législation sur 
les marchés publics et du temps d’obtention des 
commandes. De plus, l’Inspection des finances ne 

02.03 Staatssecretaris Mathieu Michel (Frans): De 

Regie der Gebouwen en het directoraat-generaal 
Penitentiaire inrichtingen (DG EPI) hebben een brief 
van de burgemeester van Hoei ontvangen waarin hij 
melding maakt van de gebreken die de gewestelijke 
brandweerdienst heeft vastgesteld. Daarop hebben 
de Regie der Gebouwen en het DG EPI snel een 
actieplan opgesteld met de verschillende werken die 
nodig zijn. Dat actieplan werd aan de burgemeester 
bezorgd, die tijdens een vergadering eenzijdig 
termijnen oplegde voor elk van de werken, 
voornamelijk in 2024. Hij dreigde ermee een 
sluitingsbevel uit te vaardigen als een van de 
termijnen niet nageleefd werd. Sommige termijnen 
zijn echter onhaalbaar, onder meer gezien de 
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reconnaît pas l'urgence des travaux. La fermeture de 
la prison est évitable si le bourgmestre laisse un 
délai raisonnable pour effectuer les travaux.  
 
 
 
 
 
Ces travaux n’ont pas été réalisés en 2022, car la 
Régie a souhaité statuer en premier lieu sur les 
rénovations prévues dans le plan pluriannuel 
d’investissements (PPI). Les premiers travaux du 
plan d’action proposé au bourgmestre sont estimés 
à environ 900 000 euros TVAC. Ces dernières 
années, la Régie a amélioré la sécurité à la prison 
de Huy. 
 

wetgeving betreffende overheidsopdrachten en de 
tijd die nodig is om de bestellingen te ontvangen. 
Bovendien erkent de Inspectie van Financiën de 
dringendheid van de werken niet. De sluiting van de 
gevangenis kan voorkomen worden als de 
burgemeester een redelijke termijn toestaat om de 
werken uit te voeren.  
 
Die werken werden niet uitgevoerd in 2022 omdat de 
Regie der Gebouwen in de eerste plaats wilde 
beslissen over de renovaties waarin het 
meerjareninvesteringsplan voorziet. De kosten voor 
de eerste werken van het actieplan dat werd 
voorgesteld aan de burgemeester, worden geraamd 
op ongeveer 900.000 euro inclusief btw. De voorbije 
jaren heeft de Regie der Gebouwen de veiligheid in 
de gevangenis van Hoei verbeterd.   
 

Les travaux de rénovation de la prison de Huy sont 
repris dans le PPI de la Régie des Bâtiments pour 
un budget estimé initialement à 20 610 000 euros. 
Ils sont malheureusement prévus après 2026. Les 
crédits devront donc être inscrits au budget 2027. 
Les travaux ne pourront commencer qu'ensuite.  
 
 
Des travaux ont déjà été effectués à la prison de 
Marneffe. La cuisine ne pose pas problème. Sur la 
migration du centre de formation de Marneffe vers 
Liège, le programme des besoins de la Justice est à 
l'étude car la tour Paradis à Liège ne répond pas 
complétement aux demandes. Je rappelle que l'État 
est son propre assureur.  
 

De renovatiewerken in de gevangenis van Hoei zijn 
opgenomen in het MIP van de Regie der Gebouwen 
voor een budget dat aanvankelijk geraamd werd op 
20.610.000 euro. Helaas zijn die werken gepland 
voor na 2026. De kredieten moeten dus opgenomen 
worden in de begroting van 2027. Pas daarna 
kunnen de werken van start gaan.  
 
In de gevangenis van Marneffe zijn er al werken 
uitgevoerd. De keuken is geen probleem. Wat de 
verhuizing van het opleidingscentrum van Marneffe 
naar Luik betreft, wordt het behoefteprogramma van 
Justitie herzien omdat de Tour Paradis in Luik niet 
volledig aan de vereisten voldoet. Ik herinner eraan 
dat de overheid haar eigen verzekeraar is. 
 

02.04  Hervé Rigot (PS): Vous regrettez la menace 

du bourgmestre de fermer l'établissement. À qui la 
faute si l'on est dans cette situation? Quand on parle 
de sécurité, je refuse d'entendre que les délais de 
marchés publics ne permettent pas des travaux 
rapides. Il faut trouver une solution qui assure la 
sécurité des détenus et du personnel. S'ils doivent 
changer de bâtiment, que ce soit fait. Si cela ne vient 
pas d'une décision de votre part et du ministre de la 
Justice, il faudra bien que le bourgmestre prenne ses 
responsabilités. 
 
 
 
En 2020, nous parlions déjà de ce dossier, vous 
dites maintenant que la meilleure perspective est 
2027.  
 

02.04  Hervé Rigot (PS): U betreurt het dat de 

burgemeester ermee dreigt de inrichting te sluiten. 
Wiens schuld is dat dan, gezien de 
omstandigheden? Als het over veiligheid gaat, wil ik 
niet horen dat de termijnen voor de 
overheidsopdrachten een snelle uitvoering van de 
werken in de weg staan. We moeten een oplossing 
vinden die de veiligheid van de gedetineerden en het 
personeel waarborgt. Als ze naar een ander gebouw 
moeten verhuizen, dan moet dat maar gebeuren. Als 
u of de minister van Justitie daartoe geen besluit 
neemt, dan zal de burgemeester zijn 
verantwoordelijkheid moeten nemen. 
 
Dit dossier hebben we al besproken in 2020, en nu 
zegt u dat 2027 het beste vooruitzicht is. 
 

On est dans un bâtiment vétuste et insécurisé. La 
meilleure perspective est 2027 pour commencer les 
travaux? Il faut trouver des alternatives pour ne pas 
maintenir le personnel et les détenus dans de telles 
situations! 
 

We blijven dus met een bouwvallig en onveilig 
gebouw opgescheept zitten. Is 2027 echt het beste 
vooruitzicht voor de start van de werken? We 
moeten alternatieven vinden om het personeel en de 
gedetineerden niet langer in dergelijke 
omstandigheden te laten werken en leven! 
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Le personnel des prisons l’a souligné. Les 
problématiques de surpopulation, de qualité des 
bâtiments ou encore de charge de travail doivent 
être pris en considération rapidement. 
 

 
Het gevangenispersoneel heeft dit onder de 
aandacht gebracht. De problemen met de 
overbevolking, de staat van de gebouwen of nog de 
workload moeten dringend in aanmerking genomen 
worden.  
 

02.05  Vanessa Matz (Les Engagés): Avez-vous 

conscience de la poudrière que représentent les 
différents établissements pénitentiaires? 
 
Depuis le début de la législature, nous clamons qu'il 
y a un vrai problème. Il est assez paradoxal de 
pointer du doigt un bourgmestre ne sachant plus à 
quel saint se vouer et qui doit entreprendre des 
mesures de restriction et de fermeture pour assurer 
des conditions de sécurité. 
 
 
 
Les questions de marchés publics n'ont peut-être 
pas été anticipées par votre ministère ou par le 
gouvernement. Et aujourd’hui, c'est trop tard. Votre 
attitude est loin d'être responsable! 
 

02.05  Vanessa Matz (Les Engagés): Bent u zich 

ervan bewust wat voor een kruitvat de verschillende 
penitentiaire inrichtingen zijn?  
 
Sinds het begin van de legislatuur zeggen wij luid en 
duidelijk dat er een ernstig probleem bestaat. Het is 
vrij paradoxaal om met de beschuldigende vinger te 
wijzen naar een burgemeester die niet meer weet 
van welk hout pijlen te maken en die om de 
veiligheidsomstandigheden te garanderen moet 
overgaan tot beperkende maatregelen en tot 
sluitingen.  
 
Uw ministerie en de regering hebben misschien niet 
geanticipeerd op de issues inzake de openbare 
aanbestedingen. Nu is het te laat. De houding die u 
aan de dag legt, getuigt allesbehalve van 
verantwoordelijkheidszin! 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Louis Mariage à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Le "Manuel des relations clients" de la Régie 
des Bâtiments" (55040996C) 
 

03 Vraag van Louis Mariage aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "Het 
'handboek voor klantenrelaties' van de Regie der 
Gebouwen" (55040996C) 
 

03.01  Louis Mariage (Ecolo-Groen): Dans votre 

note de politique générale pour 2024, vous 
annonciez un nouveau "Manuel des relations 
clients", qui serait présenté au Conseil des ministres 
pour la fin de l’année 2023. 
 
Ce manuel a-t-il été présenté? Si oui, quels sont les 
principaux changements? 
 

03.01  Louis Mariage (Ecolo-Groen): In uw 

beleidsnota 2024 kondigde u een Handboek voor 
klantenrelaties aan, dat eind 2023 aan de 
ministerraad overgelegd zou worden. 
 
 
Werd dat handboek al overgelegd? Zo ja, wat zijn de 
belangrijkste wijzigingen? 
 

03.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

français): Le "Manuel des relations clients" est dans 
sa phase finale. Il devrait être soumis au Conseil des 
ministres avant la fin de cette législature. Outre les 
mises à jour et clarifications, une plus grande 
attention a été accordée à la relation entre la Régie 
des Bâtiments et ses clients, aux procédures à 
suivre dans la mise à disposition des surfaces de 
travail ainsi qu'à la réalisation et la gestion pendant 
la durée de vie du bâtiment. L'accent a également 
été mis sur les conséquences en cas de non-respect 
des obligations. 
 
 
Dans cette optique, la Régie des Bâtiments fournira 

03.02 Staatssecretaris Mathieu Michel (Frans): Het 

Handboek voor klantenrelaties bevindt zich in de 
eindfase. Het zou voor het einde van de huidige 
zittingsperiode aan de ministerraad moeten worden 
overgelegd. Naast de updates en verduidelijkingen 
werd er meer aandacht besteed aan de relatie 
tussen de Regie der Gebouwen en haar klanten, aan 
de procedures die er gevolgd moeten worden bij het 
ter beschikking stellen van werkruimte en aan de 
uitvoering en het beheer tijdens de levensduur van 
het gebouw. De nadruk werd ook gelegd op de 
gevolgen indien de verplichtingen niet nageleefd 
worden. 
 
In die optiek zal de Regie der Gebouwen meer 
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davantage d'assistance technique à ses clients. 
Sous condition d'approbation par le Conseil des 
ministres, plusieurs évolutions peuvent être mises 
en exergue: la norme d'occupation et le programme 
des besoins qui seront le point de départ de tout 
nouveau dossier; une convention d'hébergement par 
bâtiment entre le client et la Régie qui confirmera les 
accords pris avec les délais et les conséquences en 
cas de départ anticipé; des distinctions claires entre 
la responsabilité de la Régie et celle du client 
pendant la durée de vie de l'immeuble; le soutien 
technique au client par la rédaction par la Régie de 
contrats de maintenance, d'accords-cadres et de 
contrats-types pour l'assistance technique. 
 

technische bijstand aan haar klanten verlenen. 
Onder voorbehoud van goedkeuring door de 
ministerraad kunnen een aantal evoluties belicht 
worden: de bezettingsnorm en het 
behoeftenprogramma, die het uitgangspunt zullen 
vormen van elk nieuw dossier; een 
huisvestingsovereenkomst voor elk gebouw tussen 
de klant en de Régie, waarin de gemaakte afspraken 
met de termijnen en de gevolgen bij voortijdig vertrek 
bevestigd worden; een duidelijk onderscheid tussen 
de verantwoordelijkheid van de Regie en die van de 
klant tijdens de levensduur van het gebouw; de 
technische ondersteuning van de klant door het 
opstellen door de Regie van onderhoudscontracten, 
raamovereenkomsten en standaardcontracten voor 
de technische bijstand. 
 

03.03  Louis Mariage (Ecolo-Groen): Même s'il y a 

un peu de retard, l'important est d'y arriver. Un cadre 
clair et cohérent ne pourra que renforcer le rôle de la 
Régie des Bâtiments et garantir la pérennité du parc 
immobilier fédéral. 
 

03.03  Louis Mariage (Ecolo-Groen): Ook al is het 

met wat vertraging, het belangrijkste is dat het 
handboek er komt. Een duidelijk en samenhangend 
kader zal de rol van de Regie der Gebouwen alleen 
maar versterken en de toekomst van het federale 
gebouwenbestand op lange termijn verzekeren.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Louis Mariage à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Le plan pluriannuel d'investissement de la 
Régie des Bâtiments" (55040997C) 
 

04 Vraag van Louis Mariage aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "Het 
meerjareninvesteringsplan van de Regie der 
Gebouwen" (55040997C) 
 

04.01  Louis Mariage (Ecolo-Groen): La Régie des 

Bâtiments doit rédiger un Plan Pluriannuel 
d’Investissement (PPI) en vue de bâtiments de l’État 
énergétiquement efficaces. Le Conseil des ministres 
a approuvé le 10 décembre 2021 l’actualisation 
annuelle de ce PPI. Or, il n'est pas encore actualisé. 
 
 
La priorisation énergétique est cruciale sur les plans 
environnemental et budgétaire. La Régie doit jouer 
un rôle exemplaire en réduisant l'empreinte carbone. 
 
 
 
Quelles mesures du futur PPI contribueront à la 
baisse de la consommation énergétique? 
 
Comment communiquerez-vous sur les avancées 
énergétiques des bâtiments qui ont suivi les objectifs 
du futur PPI? 
 
 
Quels sont les effets de l'augmentation des coûts de 
construction sur le PPI? En quoi affectent-ils les 
objectifs visant à obtenir un immobilier 
climatiquement neutre d'ici 2040? 

04.01  Louis Mariage (Ecolo-Groen): De Regie der 

Gebouwen moet een meerjareninvesteringsplan 
(MIP) opstellen met het oog gericht op energie-
efficiënte overheidsgebouwen. Op 10 december 
2021 keurde de ministerraad de jaarlijkse 
actualisering van dat MIP goed. Het plan werd echter 
nog steeds niet geactualiseerd.  
 
Zowel voor het milieu als voor de begroting is het 
cruciaal dat er van energie een prioriteit gemaakt 
wordt. De Regie der Gebouwen moet een 
voorbeeldrol spelen door de koolstofvoetafdruk te 
verminderen.  
 
Welke maatregelen uit het toekomstige MIP zullen 
bijdragen tot een daling van het energieverbruik?  
 
Hoe zult u communiceren over de 
verbeteringswerken aan gebouwen op het vlak van 
energie die uitgevoerd werden volgens de 
doelstellingen van het toekomstige MIP?  
 
Wat is het effect van de stijging van de bouwkosten 
op het MIP? In welke mate hebben ze een impact op 
de doelstellingen voor het realiseren van 
klimaatneutraal vastgoed tegen 2040? 
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04.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

français): Le PPI devrait être prochainement 
actualisé. 
 
Il doit diminuer les gaz à effet de serre, en tenant 
compte du client. 
 
 
Les mesures sont la réduction des surfaces 
locatives, l'équipement en panneaux 
photovoltaïques, le renouvellement des lumières par 
du LED, la construction de bâtiments à un taux 
énergétique efficace, la rénovation des surfaces et 
de l'enveloppe extérieure des bâtiments. 
 

04.02 Staatssecretaris Mathieu Michel (Frans): Het 

MIP zou binnenkort geactualiseerd moeten worden.  
 
 
De bedoeling ervan is de uitstoot van 
broeikasgassen te verminderen en tegelijk rekening 
te houden met de vragen van de klant.  
 
De maatregelen om dat te bereiken, zijn een 
beperking van de gehuurde oppervlakte, de 
installatie van zonnepanelen, de vervanging van 
lampen door leds, de constructie van energie-
efficiënte gebouwen, de renovatie van de 
vloeroppervlakten en van de buitenschil van de 
gebouwen.  
 

La Régie estime les gains à 27 000 tonnes de CO2 
par an. L'évaluation est faite avant la réalisation; la 
vérification est faite via le relevé annuel transmis à 
l'Europe. La Régie montre sa volonté de bien gérer 
le parc immobilier de l'État en toute transparence.  
 
 
 
Via le PNEC, elle agit pour atteindre un parc 
climatiquement neutre en 2040 mais la tâche est 
considérable, vu la diversité et la vétusté du 
patrimoine. Les crises et l'inflation rencontrées 
depuis 2020 ont accru les besoins mais la Régie fait 
tout pour atteindre les objectifs. 
 

De Regie der Gebouwen schat de CO2-winst op 
27.000 ton per jaar. De evaluatie wordt voorafgaand 
aan de realisatie uitgevoerd. De controle wordt 
verricht aan de hand van het jaaroverzicht dat aan 
Europa wordt bezorgd. De Regie toont aan dat ze 
het gebouwenbestand van de Staat goed en in alle 
transparantie wil beheren. 
 
In het kader van het NEKP onderneemt ze actie om 
het gebouwenbestand tegen 2040 klimaatneutraal te 
maken, maar dat is een aanzienlijke opdracht gezien 
de diversiteit en de verouderde staat van het 
vastgoedbestand. Door de verschillende crisissen 
en de inflatie sinds 2020 zijn de behoeften nog groter 
geworden, maar de Regie doet er alles aan om de 
doelstellingen te halen.  
 

04.03  Louis Mariage (Ecolo-Groen): Les choses 

avancent, mais nous allons subir les changements 
climatiques. Le chantier de mise aux normes de nos 
bâtiments est une charge de travail colossale pour la 
Régie; j'espère que nous serons à la hauteur car il 
reste encore beaucoup de travail à réaliser au plus 
vite. 
 

04.03  Louis Mariage (Ecolo-Groen): Er worden 

vorderingen gemaakt, maar we zullen 
geconfronteerd worden met de gevolgen van de 
klimaatverandering. Er staat de Regie een kolossale 
opdracht te wachten om onze gebouwen in 
overeenstemming te brengen met de normen. Ik 
hoop dat we opgewassen zijn tegen die opdracht, 
want er zijn nog veel werken die zo snel mogelijk 
uitgevoerd moeten worden.  
 

L'incident est clos. 

 
Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Frank Troosters à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "La Cité administrative de l'État (CAE) à 
Hasselt" (55041051C) 
 

05 Vraag van Frank Troosters aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "Het 
Rijksadministratief Centrum (RAC) in Hasselt" 
(55041051C) 
 

05.01  Frank Troosters (VB): La Régie des 

Bâtiments est à la recherche d'un nouveau lieu de 
travail pour les fonctionnaires fédéraux à Hasselt. 
Dans l'attente d'un nouveau site, une extension du 
site actuel serait envisagée. Où en est cette quête 
d’un nouveau site? 

05.01  Frank Troosters (VB): De Regie der 

Gebouwen zoekt een nieuwe werkplek voor federale 
ambtenaren in Hasselt. In afwachting van een 
nieuwe locatie, zou een verlenging van de huidige 
locatie onderzocht worden. Wat is de stand van 
zaken?  
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05.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La Régie des Bâtiments étudie 
toujours les différentes possibilités. Il s'agit d'un 
déménagement complexe qui concerne plusieurs 
parties. Les différentes études sur la faisabilité et les 
coûts des différents projets prendront un certain 
temps. Aucun accord n'a encore pu être dégagé sur 
la prolongation du site actuel. 
 

05.02 Staatssecretaris Mathieu Michel 

(Nederlands): De Regie der Gebouwen bestudeert 
nog steeds de verschillende mogelijkheden. Het 
gaat om een complexe verhuizing waarbij 
verschillende partijen betrokken zijn. De 
verschillende studies naar de haalbaarheid en de 
kostprijs van de verschillende projecten zullen enige 
tijd in beslag nemen. Er is nog geen akkoord bereikt 
over de verlenging van de huidige locatie.  
 

05.03  Frank Troosters (VB): La date d'expiration 

du contrat de bail approche à grands pas. J'espère 
qu'on parviendra rapidement à avancer et à trouver 
une solution définitive. 
 

05.03  Frank Troosters (VB): De einddatum van het 

huurcontract komt wel heel dichtbij. Ik hoop dat er 
snel een doorbraak en een definitieve oplossing 
komt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Vanessa Matz à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "La panne d'électricité à Lantin, un 
établissement pénitentiaire où la situation devient 
intenable" (55041786C) 
 

06 Vraag van Vanessa Matz aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
stroomonderbreking in Lantin, een strafinrichting 
waar de toestand onhoudbaar wordt" 
(55041786C) 
 

06.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Un nouvel 

incident, potentiellement gravissime, a touché la 
prison de Lantin le 28 février. Une coupure de 
courant a touché la région. L'établissement dispose 
de quatre groupes électrogènes mais trois d'entre 
eux ne se sont pas déclenchés, entraînant un black-
out dans la prison.  
 
 
Cette panne a eu de nombreuses conséquences: 
perte de la téléphonie, du réseau informatique, des 
commandes de serrures électriques, des éclairages, 
de l'alimentation en eau, coupure de la chaufferie, 
véhicule de police bloqué dans un sas, détenus 
bloqués dans la cour, etc. 
 
On salue la bonne gestion de cette situation par les 
équipes sur place. Mais ces dysfonctionnements ne 
sont pas le fruit du hasard. Deux des trois groupes 
électrogènes auraient dû être remplacés en 
novembre 2023. Le troisième avait fait l'objet de 
nombreux rapports de signalement depuis son 
installation. 
 
Comment expliquez-vous cette situation? Entendez-
vous remplacer ces groupes électrogènes? Quand?  
 

06.01  Vanessa Matz (Les Engagés): In de 

gevangenis te Lantin heeft er zich op 28 februari 
opnieuw een incident voorgedaan, dat zeer ernstige 
gevolgen had kunnen hebben. De regio werd door 
een stroomonderbreking getroffen. De gevangenis 
beschikt over vier generatoren, maar drie daarvan 
weigerden dienst, waardoor er een 
stroomonderbreking in de gevangenis ontstond.  
 
Die storing had meerdere gevolgen: uitval van de 
telefoon, het computernetwerk, de bediening van de 
elektrische sloten, de verlichting, de 
watervoorziening, de verwarmingsinstallatie, een 
politievoertuig dat vastzat in een toegangssluis, 
gevangenen die vastzaten op het binnenplein, enz. 
 
Gelukkig hebben de teams ter plaatse de situatie 
goed aangepakt. Maar die disfuncties zijn niet 
toevallig ontstaan. Twee van de drie generatoren 
hadden in november 2023 vervangen moeten 
worden. Over de derde werden er sinds de installatie 
ervan al tal van verslagen opgesteld. 
 
 
Hoe verklaart u die situatie? Bent u van plan om 
deze generatoren te vervangen? Zo ja, wanneer? 
 

06.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

français): Je souligne également l'efficacité du 
personnel. 
 
Un marché de remplacement de trois groupes 
électrogènes a été engagé en 2023 et sa 

06.02 Staatssecretaris Mathieu Michel (Frans): Ik 

wil ook de efficiëntie van het personeel 
benadrukken. 
 
Er werd een overheidsopdracht uitgeschreven voor 
de vervanging van drie generatoren voor 2023 en dit 
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concrétisation est prévue prochainement. Les 
informations avaient été transmises au service 
technique de la prison. En outre, des actions 
entreprises par le fournisseur de l'appareil et la firme 
qui l'avait installé ont eu lieu, pour déceler les 
problèmes qui l'amenaient à dysfonctionner à 
répétition. Aucune des pistes probables n'a résolu le 
problème.  
 
Nous avons prévu quatre phases d'intervention. 
Premièrement, le remplacement du système de 
réenclenchement automatique de la cabine du 
quartier des femmes. Le cahier des charges est en 
cours de rédaction. Ensuite, la modification du 
système de délestage du tableau général basse 
tension. Troisièmement, la vérification qu'aucun 
appareil ne se met en défaut à la suite des travaux 
réalisés. Enfin, le remplacement de la platine LCD 
de commande du groupe. Ces interventions sont 
prévues pour le bloc O, mais le timing dépendra des 
résultats de ces phases.  
 
 
La Régie des Bâtiments avait déjà entrepris des 
démarches pour résoudre le problème avant la 
panne de ce 28 février. 
 

zal eerlang concreet gestalte krijgen. De informatie 
werd doorgegeven aan de technische dienst van de 
gevangenis. Daarnaast hebben de leverancier van 
de apparatuur en de firma die de apparatuur had 
geïnstalleerd actie ondernomen om de problemen te 
identificeren die ervoor zorgden dat de toestellen 
herhaaldelijk in panne vielen. Ondanks alle pogingen 
werd het probleem niet opgelost.  
 
We hebben vier interventiefasen gepland. Ten 
eerste wordt het systeem voor de automatische 
herinschakeling in de vrouwenvleugel vervangen. 
Het bestek daarvoor wordt momenteel opgesteld. In 
een tweede fase wordt het systeem voor de 
afschakeling van het laagspanningsschakelbord 
aangepast. In een derde fase moet nagegaan 
worden of de uitgevoerde werkzaamheden geen 
storingen aan de toestellen veroorzaakt hebben. Tot 
slot moet het lcd-bedieningspaneel van de eenheid 
vervangen worden. Deze werken zijn gepland voor 
blok O, maar het tijdpad zal afhangen van de 
resultaten van de vier fasen.  
 
De Regie der Gebouwen had al stappen gezet om 
het probleem op te lossen vóór de panne op 
28 februari. 
 

06.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Je reste 

perplexe face aux différentes pannes, malgré les 
interventions signalées. Pourquoi cette panne a-t-
elle eu lieu et pourquoi n'y a-t-il pas de solution 
proposée? Pourquoi ces dénonciations ont-elles eu 
lieu de la part du personnel et de la direction? Tant 
le personnel que les détenus sont mis en danger.  
 
 
Je suis perplexe quant à l'agilité demandée dans un 
établissement vétuste, pour lequel la question de la 
surpopulation est préoccupante.  
 

06.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Ik ben nog 

steeds verbaasd dat er zich zoveel 
stroomonderbrekingen voorgedaan hebben 
ondanks de interventies waarover u sprak. Waarom 
is deze stroomonderbreking opgetreden en waarom 
wordt er geen oplossing aangereikt? Vanwaar deze 
klachten door het personeel en de directie? Zowel 
het personeel als de gedetineerden lopen gevaar.  
 
Ik ben verbaasd over de wendbaarheid die verwacht 
wordt van een in bouwvallige staat verkerende 
inrichting, waar de overbevolking zorgwekkend is. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Vanessa Matz à Mathieu Michel 

(Digitalisation, Simplification administrative, 
Protection de la vie privée et Régie des Bâtiments) 
sur "Les mesures prises par la Régie des 
Bâtiments pour les bâtiments de la police 
fédérale" (55041790C) 
 

07 Vraag van Vanessa Matz aan Mathieu Michel 

(Digitalisering, Administratieve Vereenvoudiging, 
Privacy en Regie der Gebouwen) over "De 
maatregelen van de Regie der Gebouwen met 
betrekking tot de gebouwen van de federale 
politie" (55041790C) 
 

07.01  Vanessa Matz (Les Engagés): L'actualité du 

5 mars a mis en lumière l'état des bâtiments de la 
police fédérale. Des membres de la police ont 
dénoncé l’état des bâtiments à Liège et à 
Auderghem. Un désinvestissement chronique aurait 
provoqué une dégradation importante.  
 
 
À Liège, on déplore un manque de sanitaires, des 

07.01  Vanessa Matz (Les Engagés): De actualiteit 

van 5 maart heeft de schijnwerper gezet op de staat 
van de gebouwen van de federale politie. Enkele 
politieagenten hebben geklaagd over de staat van 
de gebouwen in Luik en Oudergem. Een chronisch 
gebrek aan middelen zou ertoe geleid hebben dat de 
staat van de gebouwen aanzienlijk verslechterd is. 
 
In Luik klaagt men over een gebrek aan sanitaire 
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locaux sans luminaire, l'électricité pas aux normes, 
la présence d'amiante, des plafonds qui tombent. À 
Auderghem, on dénonce une porte de garage en 
panne depuis des mois, le fait qu'il pleuve à de 
nombreux endroits, des douches condamnées en 
raison d'un risque de légionellose et la présence 
d'amiante.  
 
 
Le chef du service communication de la Régie des 
Bâtiments a précisé, pour Auderghem, que les 
douches ont été condamnées récemment; la Régie 
n'est pas au courant des problèmes d'éclairage; il n'y 
a pas eu de signalement sur la dégradation 
d'amiante; des infiltrations en toiture sont apparues 
et seront résolues le plus rapidement possible; le 
problème de garage est récent et une intervention 
courant 2024 est prévue. 
 
 
Quant à Liège, des budgets importants ont été 
débloqués par la Régie pour rénover le site de Saint 
Léonard. Elle a aussi prévu la rénovation des 
sanitaires (770 000 euros). Les travaux de 
rénovation de la chaufferie sont également prévus. 
Ceux de rénovation électrique sont terminés. Des 
douches sont disponibles. Un projet de containers 
douches n'a pas été confirmé. 
 

voorzieningen, lokalen zonder verlichting, de 
elektrische installatie die niet conform is, de 
aanwezigheid van asbest en het feit dat er delen van 
het plafond naar beneden komen. In Oudergem is 
een garagepoort al maanden defect, regent het op 
verschillende plaatsen binnen, werden douches 
buiten gebruik gesteld wegens het risico op de 
veteranenziekte en is er asbest aanwezig. 
 
Het hoofd van de dienst communicatie van de Regie 
der Gebouwen heeft verduidelijkt dat, wat Oudergem 
betreft, de douches er recent buiten gebruik gesteld 
werden, de Regie niet op de hoogte is van 
problemen met de verlichting, er geen asbestschade 
werd gemeld, het probleem inzake waterinsijpeling 
door het dak vastgesteld werd en zo snel mogelijk 
opgelost wordt, en het probleem met de garage van 
recente datum is en de nodige werken in de loop van 
2024 uitgevoerd zullen worden. 
 
Wat Luik betreft, heeft de Regie der Gebouwen grote 
budgetten uitgetrokken voor de renovatie van de site 
Saint-Léonard. Ze heeft ook een renovatie van de 
sanitaire voorzieningen gepland (770.000 euro). De 
renovatie van de verwarmingsinstallatie staat 
eveneens op de planning. De 
renovatiewerkzaamheden aan de elektrische 
installatie zijn voltooid. Er zijn douches beschikbaar. 
Een project voor douchecontainers is nog niet 
bevestigd. 
 

Les travaux de sécurité représentent un 
investissement d'un million d'euros à partir du 
printemps 2024. L'installation de préfabriqués de 
bureau est prévue. Il y a une procédure de marché 
public. Des mesures sont prises pour l'amiante. 
 
Confirmez-vous que ces mesures ont été prises et 
seront exécutées rapidement? La Régie a-t-elle pris 
d'autres mesures depuis, par exemple pour le 
problème d'éclairage à Auderghem? Certains 
problèmes ont-ils été résolus, comme les infiltrations 
dans la toiture à Auderghem, et celui des sanitaires 
à Liège? Des mesures ont-elles été prises pour 
éliminer l'amiante? Comment assurerez-vous le 
suivi? 
 

De beveiligingswerken vertegenwoordigen een 
investering van een miljoen euro vanaf het voorjaar 
van 2024. De installatie van prefab-kantoren is 
gepland. Er loopt een overheidsopdracht. Er werden 
maatregelen genomen om asbest te verwijderen. 
 
Kunt u bevestigen dat deze maatregelen genomen 
werden en snel uitgevoerd zullen worden? Heeft de 
Regie sindsdien nog andere maatregelen genomen, 
bijvoorbeeld om het verlichtingsprobleem in 
Oudergem aan te pakken? Werden bepaalde 
problemen opgelost, zoals het lekkende dak in 
Oudergem en de sanitaire voorzieningen in Luik? 
Werden er maatregelen genomen om asbest te 
verwijderen? Hoe zult u de opvolging verzekeren? 
 

07.02  Mathieu Michel, secrétaire d'État (en 

français): Concernant Auderghem, pour les douches 
contaminées, la police fédérale placera un boiler 
électrique pour être indépendante des installations 
de la STIB. Concernant l'amiante, il incombe à 
l'occupant de communiquer ces informations à la 
Régie. Celle-ci a trouvé les sources d'infiltration de 
la toiture et la réparation est prévue. Enfin, une 
intervention sur la porte de garage est prévue au 
deuxième semestre. 
 

07.02 Staatssecretaris Mathieu Michel (Frans): Wat 

Oudergem betreft, zal de federale politie voor de 
vervuilde douches een elektrische boiler installeren 
zodat men niet meer van de installaties van de MIVB 
afhangt. Wat het asbest betreft, is het de 
verantwoordelijkheid van de bezetter om die 
informatie aan de Regie mee te delen. De Regie 
heeft de oorzaak van de lekkage aan het dak 
gevonden en er zullen reparaties uitgevoerd worden. 
Tot slot zullen de werken aan de garagepoort in de 
tweede helft van het jaar uitgevoerd worden. 
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À Liège, les travaux de rénovation électriques sont 
terminés. Ceux de la chaufferie seront terminés en 
temps utile. Pour les sanitaires, les travaux 
s'étaleront sur plusieurs mois de manière à maintenir 
l'opérationnalité. Des douches sont disponibles. Une 
mise en conformité incendie du bloc M sera réalisée. 
On envisage des préfabriqués pour combler le 
manque de bureaux. Enfin, des travaux de 
remplacement de faux plafonds et de luminaires des 
blocs A et B seront réalisés. 
 
 
 
À Saint-Gilles, la Régie mettra en conformité 
incendie des blocs occupés par la police fédérale. 
Ces travaux prévoient également l'enlèvement de 
l'amiante dans les zones de travail concernées. 
 

 
In Luik zijn de elektrische renovatiewerken voltooid. 
De werken aan de verwarmingsinstallatie zullen te 
zijner tijd afgerond worden. De werken aan de 
sanitaire voorzieningen zullen over meerdere 
maanden gespreid worden om ervoor te zorgen dat 
ze in gebruik kunnen blijven. Er zijn douches 
beschikbaar. Blok M wordt in overeenstemming met 
de brandveiligheidsnormen gebracht. Er wordt 
overwogen prefab units te installeren om het gebrek 
aan kantoorruimte op te vangen. Tot slot zullen de 
valse plafonds en de verlichting in de blokken A en 
B vervangen worden. 
 
In Sint-Gillis zal de Regie de blokken die door de 
federale politie gebruikt worden aan de 
brandveiligheidsnormen aanpassen. Daarbij zal ook 
het asbest uit de betrokken werkzones verwijderd 
worden. 
 

Ces actions se déroulent en concertation avec les 
autorités locales, qui sont informées des calendriers 
de réalisation, en vue d'améliorer la situation des 
polices fédérales liégeoise et auderghemoise.  
 
 

Deze werken worden uitgevoerd in samenspraak 
met de lokale overheid, die op de hoogte van de 
tijdschema's wordt gehouden, met het oog gericht op 
de verbetering van de situatie van de federale politie 
in Luik en Oudergem. 
 

07.03  Vanessa Matz (Les Engagés): 

Apparemment, tout va très bien, Madame la 
marquise, et les dispositions sont prises! Tant mieux. 
La police liégeoise attend toujours ce nouveau 
bâtiment, dont la date d'entrée en service semble 
reculer chaque jour.  
 
Vu le contexte, les bâtiments judiciaires et policiers 
doivent être une priorité. Le gouvernement doit 
soutenir la police, que ce soit en termes d'effectifs, 
de moyens ou d'infrastructures. Or, on ne peut pas 
dire que la police se soit sentie soutenue sous cette 
législature, et c'est regrettable.  
 

07.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Kennelijk is er 

geen vuiltje aan de lucht en worden de nodige 
maatregelen getroffen. Zoveel te beter. De Luikse 
politie wacht echter nog altijd op dat nieuwe gebouw, 
waarvan de ingebruikneming elke dag lijkt op te 
schuiven.  
 
Gezien de context moet de prioriteit worden gegeven 
aan de gebouwen van het gerecht en de politie. De 
regering moet de politie steunen, zowel qua 
personeel als qua middelen en infrastructuur. We 
kunnen niet beweren dat de politie zich gesteund 
heeft gevoeld tijdens deze regeerperiode en dat is 
bijzonder jammer. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55041795C de 
Mme Chanson est transformée en question écrite. 
La question n° 55041872C de Mme Rohonyi est 
supprimée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55041795C van 
mevrouw Chanson wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. Vraag nr. 55041872C van 
mevrouw Rohonyi vervalt. 
 

La séance est levée à 14 h 56. 
 

De vergadering wordt gesloten om 14.56 uur. 
 

 


